
                                                       

Nepali 

आवासीय छुट 

हरेक वर्ष, मेयर र नगर पररर्द्ले जनवरी 1, 2023 सम्म करदाताको मुख्य ननवासको रूपमा रहेका घरहरूका लानग मूल्याङ्कन गररएको 

औसत मूल्यको बढीमा 35% सम्म आवासीय सम्पनि कर छुट नदने ननर्षय गनष सक्छन् । छुटको आशय माननसहरूलाई घरमा बस्न र 

खररद गनष प्रवर्द्षन गनुष हो । यो नवकल्प निसेम्बरको अन्त्यमा स्वीकृनतका लानग मेयर र नगर पररर्द् समक्ष पेस गररन्छ । आनथषक वर्ष 

2024 का लानग आवासीय छुटको स्थथनत निसेम्बर 2023 अनघ अज्ञात हुन्छ ।  

मूल्याङ्कनकर्ााको कायाालयले जुलाई 1, 2023 देखि आर्थाक वर्ा 2024 का लार्ि आवेदनहरू स्वीकार िने छ । 

आवासीय छुट करदाताले पाउने अन्य कुनै पनन छुट बाहेक अनतररक्त छुट हो । जुननसुकै अवथथामा पनन, कुनै पनन घर जग्गालाई यसको 

उनित नगद मूल्यको दश प्रनतशतभन्दा कम मूल्याङ्कन गनष नमलै्दन ।  

यो आवासीय छुट के्रनिट तेस्रो तै्रमानसकको कर बीजकमा लागू हुन्छ । 

आर्थाक वर्ा (FY) 2024 का लार्ि क-कसले आवेदन र्दन सक्छ ?  

जनवरी 1, 2023 सम्म आफ्नो स्वानमत्वमा रहेको घरलाई प्रमुख ननवासको रूपमा प्रयोग गरररहेका करदाताले यस छुटका लानग आवेदन 

नदन सक्छन् । कुनै पनन घरधनीले एउटा पासषलमा मात्र आवासीय छुट पाउन सक्छन् । 

आवासीय छुटका लानग सोमबार, अनप्रल 1, 2024, नदउँसो 4:30 बजेसम्म फाराम भरेर हस्ताक्षर गरी आवेदन मूल्याङ्कनकताषको 

कायाषलयमा पेस गररसकु्नपने छ ।  तपाईंले आवेदन यस कागजातको अन्त्यमा फेला पानष सकु्नहुन्छ । 

पेस िनुापने कािजार्हरू: 

जनवरी 1, 2023 सम्म र्पाईकंो र्नवास रहेको पुर्ि िने उर्िर् कािजार् र्वना आवासीय छुटका लार्ि आवेदन स्वीकार िररने 

छैन, र्पाईलें र्नम्न कािजार्हरू बुझाउनुपछा :  

• 2022 प्रान्तीय आयकर दाखिला (हस्ताक्षर सनहत अगानिको पृष्ठ मात्र), (संघीय आयकर होइन)। कृपया आफ्नो सामानजक 

सुरक्षा नम्बर र आय नववरर् उपलब्ध नगराउने ननर्षय पनन गनष सकु्नहुन्छ । यनद तपाईंले समयावनध नवस्तारका लानग आवेदन 

पेस गनुषभएमा, कृपया हामीलाई उक्त अनुरोधको प्रनतनलनप प्रदान गनुषहोस् ।  

कर दाखिलाको अर्र्ररक्त, र्पाईलें र्नम्न कािजार्हरूमधे्य कम्तीमा एउटा पेस िनुापछा :  

• जनवरी 1, 2023 अनघ वा सो ताररखसम्मको लागू हुने नमनत सनहत सम्बस्ित ठेगानामा तपाईकंो नाम उले्लख गररएको 

अटोमोबाइल दताष । (तपाईंसँग भािामा नलएको गािी छ भने लागू हँुदैन)। 

 • जनवरी 1, 2023 सम्मको सम्बस्ित घरको ठेगानामा तपाईंलाई सम्बोधन गररएको फोन नबल ।  

• जनवरी 1, 2023 सम्मको सम्बस्ित घरको ठेगानामा तपाईंलाई सम्बोधन गररएको युनटनलटी नबल (ग्यास, नबजुली वा केबल 

टेनलनभजन) । ध्यान नदनुहोस्, युनटनलटी नबलहरूमा सेवा प्रदान गररने थथानमात्र नभएर पत्रािार ठेगाना पनन उले्लख गररएको 

हुनुपछष  । पानी र घरजग्गा कर र्बलहरू स्वीकाया हुने छैन ।  

• जनवरी 1, 2023 सम्मको िालु खाताको बैंक नववरर्, (बंधक होइन) । नविीय नववरर् र खाता नम्बर उपलब्ध नगराउने 

ननर्षय गनष सकु्नहुन्छ ।  

नोट: यनद तपाईंसँग कुनै अन्य आवासीय घर जग्गाको स्वानमत्व वा आंनशक स्वानमत्व छ भने, तपाईंले उक्त सम्पनिको सबैभन्दा पनछल्लो 

वास्तनवक सम्पनि कर नबलको प्रनत पेस गनुषपछष  ।  

मूल्याङ्कन बोिषसँग थप कागजातहरू अनुरोध गने अनधकार सुरनक्षत हुने छ । पेस गररएको कागजात सावषजननक ननरीक्षर्का लानग खुला 

हुने छैन । 

  

फाइल िने अखन्तम म्याद अर्प्रल 1, 
2024 430 PM सम्म हो ।  प्रश्नहरू 

भएमा मूल्याङ्कन र्वभािलाई 

सम्पका  िनुाहोस्: 

assessing@somervillema.gov 

617 625 6600 ext. 3100 

 



  

 

 

प्रान्तीय कर फाराम 128-5C 

कर नबल नं. _________________ 

 

FY 2024 

 

 

यो अनुनदत कागजात जानकारी गाइिका लानग मात्र तयार पाररएको हो । यनद तपाईं आवासीय छुटका लानग 

आवेदन नदन िाहनुहुन्छ भने, तपाईंले फाराम अङ््गरेजीमा भनुषपछष  । 
 

आवासीय छुट 

कमनवेल्थ अफ म्यासािुसेट्स 

 
City of Somerville, 93 Highland Ave., Somerville, MA 02143 

 

आवासीय छुटका लार्ि आवेदन 

कर बीजक पठाइएको र्मर्र्ले 3 मर्हनार्भत्र फाइल िनुापने छ । 

 

म तल हस्ताक्षर गरेर आनथषक वर्ष: 2024 का लानग: ____________________________________________________ मा 

अवस्थथत सम्पनिका लानग यसैसाथ आवासीय छुटको ननवेदन पेस गदै छु, नकननक म यो प्राप्त गनष नसकेर पीनित छु । घरको फोन 

नं : ____________________________ कायषथथल फोन नं.: _____________________ 

 

सत्यर्थ्य कथन 

रेकिष मानलक(हरू)को नाम(हरू):_____________________________________________________________________ 

आवेदकको नाम: ____________________________________________________________________________ 

 

के तपाईंले उक्त घर जनवरी 1, 2023 मा आफ्नो प्रमुख ननवासको रूपमा स्वानमत्वमा नलएर बनससकु्नभएको नथयो ? 

हो ________ होइन ________ प्राप्त गरेको नमनत: ________________________ कसरी प्राप्त गनुषभयो_________________ 
(खररद, पुख्यौली, पुरोबि (फोरक्लोजर), उपहार, आनदद्वारा) 

 

के कुनै अन्य घर जग्गामा तपाईंको स्वानमत्व वा आंनशक स्वानमत्व छ ? हो_________ होइन__________ यनद हो भने, कृपया ठेगाना 

सूिीबर्द् गनुषहोस् 

_________________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________________ 

 

तपाईंले अन्य कुनै नगर वा सहरमा कनहलै्य आवासीय छुट प्राप्त गनुषभएको छ ? छ भने, घरजग्गाको ठेगाना र छुट प्राप्त भएको वर्ष 

(हरू) उले्लख गनुषहोस् । 

_________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________ 

 

के तपाईंले यो आवेदनसँग सम्बस्ित आनथषक वर्षहरूका लानग कुनै अन्य नगर वा सहरमा आवासीय छुट पाउनुहुने छ वा छुटका लानग 

आवेदन नदनुभएको छ ? __ यनद छ भने, नगर वा सहरको नाम र छुटसँग सम्बस्ित घरजग्गाको ठेगाना नदनुहोस् । 
_________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________ 

 

यस फाराममा झुटो साक्षीको दण्ड अन्तगषत हस्ताक्षर गनुषको यहाँ समावेश गररएको नववरर्को सत्यताका लानग शपथ रहर् गरे सरह 

कानुनी मान्यता हुन्छ: यस फाराममा मानगएका सबै नववरर् भनुषपदषछ । कानुन अनुसार प्रदान गररएका अन्य प्रनतबिहरूका 

अनतररक्त, यस आवेदनमा जानाजान गलत तथ्यहरू प्रसु्तत गनाषले यो छुट रद्द हुन सक्छ । 

 

झुटो साक्षीको दण्ड अन्तगषत रही हस्ताक्षर गररएको नमनत: ___________ताररख ________________ मनहना, ______ साल । 

कमषिारीको हस्ताक्षर: ______________________________________ 

पत्रािार ठेगाना: ___________________________________________ 

 

यो आवेदन पेस िरेर र्पाईकंो कर सङ्कलनको अवर्ि लखबिँदैन । 


